

पूर्व विधायक बलजीत यादव पर ई.डी. की कार्रवाई

जयपुर सहित 10 ठिकानों पर एक साथ हुई छापेमारी

जयपुर। अलवर के बहरोड़ क्षेत्र से पूर्व विधायक बलजीत यादव के ठिकानों पर शुक्रवार सुबह प्रवर्तन निदेशालय (ई.डी.) ने छापेमारी की है। यादव के जयपुर सहित करीब 10 ठिकानों पर कार्रवाई की गई। बलजीत यादव की फर्म पर सरकारी स्कूलों में घंटिया सामान की आपूर्ति का आरोप है।

बलजीत यादव की फर्म पर सरकारी स्कूलों में घंटिया सामान की आपूर्ति का आरोप

मैं संकरदा थाना क्षेत्र के छोकरवाडा गांव में सौताराम के मकान पर भी पहुंची। दोनो गाडियों में 6 अधिकारी और 5 पुलिसकर्मी शामिल थे। टीम ने पहलूची जांच शुरू कर दी। बताया जा रहा है कि सौताराम पूर्व विधायक बलजीत यादव के करीबी रहे हैं।

विधायक व उनसे जुड़े कुछ लोगों पर आरोप है कि इनको कुछ कंपनियों ने सरकारी स्कूल के अंदर विधायक कोष से सामान की आपूर्ति में 3.72 करोड़ रुपए का घोटाला किया। विधायक कोष को दुरुपयोग कर नियमानुसार जो अनुमति लेनी थी, वह परमिशन नहीं ली गई। इसके साथ ही टैंडर देने वाली फर्मों ने फेक डॉक्यूमेंट का यूज किया। साल-2022-23 में बहरोड़ क्षेत्र में बलजीत यादव व उसके सहयोगियों की कंपनियों ने विधायक कोष में क्रिकेट-बैटमिंटन किट की खरीद की थी। आरोप है कि विधायक फंड में हेरफेर कर 2.50 गुना अधिक में खरीद कर सरकार को नुकसान पहुंचाया गया। इसमें कुल 32 स्कूलों को सामान दिया गया था। प्रत्येक स्कूल के लिए 9 लाख का खेल सामान खरीद किया था। दावा किया गया कि क्रिकेट के बैट खरीदे गए उसकी कीमत भी 15,600 तक बताई गई थी। ज्यादातर स्कूलों को 50-50 बैट दिए गए। इस घोटाले में पहले एसीबी की ओर से मामला चलाया गया था। इसमें बलजीत यादव और 8 अधिकारी-कर्मचारियों की मिलीभगत का आरोप था।

दो सूने मकानों से जेवर-नगदी पार

जयपुर। बस्सी थाना इलाके में चोर दो सूने मकान को निशाना बनाकर लाखों रुपए के जेवरत व नगदी ले गए। पुलिस के अनुसार कीरो की ढाणी निवासी ओमप्रकाश और कालूराम के मकान को निशाना बनाकर चोर नगदी व जेवरत ले गए। घटना के समय पीडित परिवार के साथ रिश्तेदार के यहा प्रोग्राम में शामिल होने गए थे। ओमप्रकाश के मकान से चोर 4 जोड़ी चांदी की पायजेब, चार कनकती, दो सोने के मंगलसूत्र, नथ व टीका की जोड़ी, दो सोने की अंगुठी, दो चांदी की अंगुठी, हथफूल, सोने के टॉपस और 70000 रुपए की नगदी ले गए। वहीं कालूराम के मकान से दो आटा के कट्टे, दो तली, 15000, चांदी की कनकती और चांदी की पायजेब ले गए। घटना 23 जनवरी की है। पीडित को घटना का पता वापस लौटने पर लगा। वापस लौटा तो मकान में अंदर सामान बिखरा मिला। इस पर पुलिस को सूचना दी।

निवर्तमान सरपंचों को प्रशासक लगाने पर अदालत ने जवाब मांगा

राजस्थान हाईकोर्ट ने पंचायती राज आयुक्त व राज्य चुनाव आयुक्त से जवाब तलब किया

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने ग्राम पंचायत चुनाव-2025 को स्थगित कर निवर्तमान सरपंचों और वार्ड पंचों को प्रशासक व प्रशासनिक कमेटी का सदस्य नियुक्त करने पर पंचायती राज आयुक्त और राज्य चुनाव आयुक्त सहित अन्य से जवाब तलब किया है। जस्टिस इन्द्रजीत सिंह और जस्टिस विनोद कुमार भारवानी को खंडपीठ ने यह आदेश गिरिराज सिंह व अन्य की ओर से दायर जनहित याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता प्रेमचंद देवदा ने अदालत को बताया कि प्रदेश की 6759 ग्राम पंचायतों के सरपंचों और वार्ड पंचों का पांच साल का कार्यकाल पूरा हो चुका है। ऐसे में पंचायती राज प्रावधानों के अनुसार इनके चुनाव साल 2025 में कराए

जाए थे। वहीं पंचायती राज विभाग ने गत 16 जनवरी को एक अधिसूचना जारी कर ग्राम पंचायतों के चुनाव स्थगित कर दिए और निवर्तमान सरपंचों को प्रशासक नियुक्त कर उन्हें वित्तीय अधिकार भी दे दिए। वहीं वार्ड पंचों को प्रशासनिक कमेटी का सदस्य लगा दिया। याचिका में कहा गया कि यह अधिसूचना पंचायती राज कानून के खिलाफ है और लोकतंत्र की सबसे छोटी इकाई को अस्थिर करने वाली है। याचिका में कहा गया कि कार्यकाल पूरा होने के बाद चुनाव को स्थगित नहीं किया जा सकता। इसके अलावा प्रशासक और कमेटी सदस्य बनाए गए सरपंचों व वार्ड पंचों का कार्यकाल पूरा होने के चलते वे अब जनप्रतिनिधि नहीं रहे और प्राइवेट व्यक्ति की हैसियत में आ गए हैं। वहीं नियमानुसार पंचायतों में किसी प्राइवेट व्यक्ति को प्रशासक नहीं लगाया जा सकता। जिस पर सुनवाई करते हुए खंडपीठ ने संबंधित अधिकारियों से जवाब मांगते हुए मामलों की सुनवाई चार फरवरी को तय की है। वहीं दूसरी ओर अलवर स्थित कटुमर के पूर्व सरपंच ओमप्रकाश की ओर से अधिवक्ता रमाकांत गौतम ने भी इस बिंदु पर जनहित याचिका पेश की है। जिस पर आगामी सप्ताह में सुनवाई होगी।

राजन विशाल ने किया कृषि प्रयोगशालाओं का निरीक्षण

जयपुर। शासन सचिव कृषि एवं उद्यानिकी राजन विशाल ने शुक्रवार को दुर्गापुरा स्थित कृषि विभाग की कीट नियंत्रण, मृदा परीक्षण, बीज परीक्षण, कीटनाशी अवशेष परीक्षण, जैव उर्वरक



कृषि एवं उद्यानिकी शासन सचिव राजन विशाल ने शुक्रवार को दुर्गापुरा स्थित कृषि प्रबंधन प्रयोगशालाओं का निरीक्षण किया।

कृषकों को ज्यादा से ज्यादा लाभ पहुंचाने के लिए कृषि प्रयोगशालाओं में किए जा रहे हैं राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय मानकों पर परीक्षण

एनएबीएल मानकों के अनुसार कार्य करने एवं सजगता व तत्परता से कार्य निभावन हेतु निर्देशित किया। उन्होंने विशेषण कार्य समय पर पूरा कर परीक्षण रिपोर्ट आदान निरीक्षणों एवं मुख्यालय की गुण नियंत्रण शाखा को शीघ्र भिजवाने के कहा तथा आमानक नमूनों की विश्लेषण रिपोर्ट निरीक्षणों एवं

अटलजी की विचारधारा को जन-जन तक पहुंचाएंगे : घनश्याम तिवाड़ी

जयपुर। भाजपा प्रदेश कार्यालय में शुक्रवार को अटल बिहारी वाजपेयी जन्म शताब्दी समारोह समिति की बैठक आयोजित की गई। समिति के प्रदेश संयोजक एवं राज्यसभा सांसद घनश्याम तिवाड़ी ने कहा कि भाजपा देशभर में भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का जन्म शताब्दी समारोह मना रही है। इसके लिए प्रदेश स्तर पर समिति बनाई गई है और अब जिला तथा मंडल स्तर पर भी समिति बनाई जाएगी।

बड़ा योगदान रहा है। आज भारतीय जनता पार्टी रूपी इस बटवृक्ष में जड़, तना और पत्तियों में अटल जी का परिश्रम स्पष्ट रूप से नजर आता है। इस लिए भाजपा अटल जी का जन्म दिन को सुशासन दिवस के रूप में मनाती है। उनके जन्म शताब्दी वर्ष में भी भाजपा देश-प्रदेश में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करेगी।

संयुक्त राष्ट्र संघ में हिंदी को मान्यता दिलाने में भी अटल जी की महत्वपूर्ण भूमिका रही थी, यूएनओ में हिंदी में भाषण देने का रिकार्ड भी उनके ही नाम है। इसके साथ ही ऐसे कई कार्य हैं जिन्हें भाजपा राजस्थान में अभियान चलाकर जन जन तक पहुंचाएगी। भाजपा अटल जी की विचारधारा को आम कार्यकर्ता तक पहुंचाने का कार्य करेगी।

समिति के प्रदेश संयोजक घनश्याम तिवाड़ी ने कहा कि आज भी सभी राजनीतिक दलों में अटल जी की स्वीकार्यता है। आज जब संसद में कोई मामला अटकता है तो सदस्यों द्वारा कहा जाता है कि वाजपेयी जी ने ऐसा कहा था, इस लिए इसे मान लिया जाए।

संयुक्त राष्ट्र संघ में हिंदी को मान्यता दिलाने में भी अटल जी की महत्वपूर्ण भूमिका रही थी, यूएनओ में हिंदी में भाषण देने का रिकार्ड भी उनके ही नाम है। इसके साथ ही ऐसे कई कार्य हैं जिन्हें भाजपा राजस्थान में अभियान चलाकर जन जन तक पहुंचाएगी। भाजपा अटल जी की विचारधारा को आम कार्यकर्ता तक पहुंचाने का कार्य करेगी।

देवनानी की पहल पर विधानसभा में राष्ट्रीय पर्यावरण पर दो दिवसीय "युवा संसद"

पर्यावरण संरक्षण पर चर्चा के साथ क्रियान्विति के लिये ब्लू प्रिंट तैयार करें : विधानसभाध्यक्ष

जयपुर (कांस)। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी की पहल पर राजस्थान विधानसभा में शुक्रवार को राष्ट्रीय पर्यावरण पर दो दिवसीय युवा संसद आरंभ हुई। देवनानी ने देश के विभिन्न राज्यों के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आये 200 से अधिक युवाओं के समक्ष दीप प्रज्वलित कर राष्ट्रीय पर्यावरण विषय पर आयोजित युवा संसद का शुभारम्भ किया। विधान सभा अध्यक्ष देवनानी ने युवाओं का आभूषण किया कि सभी को मिल-जुल कर एक स्वस्थ, सुरक्षित और हरित भविष्य की दिशा में कदम बढ़ाने होंगे। इसके लिये देश का भविष्य और वर्तमान युवा को दृढ़ संकल्प के साथ पर्यावरण संरक्षण के लिये प्रतिबद्ध होकर कार्य करने होंगे। उन्होंने कहा कि पर्यावरण सुरक्षा के लिये प्रत्येक व्यक्ति को अपना दायित्व समझना होगा और सजग रहकर पर्यावरण के प्रति अपनी जिम्मेदारियों को भी निभाना होगा। तकनीकी ज्ञान के साथ पृथ्वी पर उपलब्ध पानी की हर बूंद के उपयोग का प्रयास करना होगा। देवनानी ने युवाओं से कहा कि पर्यावरण संरक्षण पर राजस्थान विधान सभा के सदन में चर्चा के साथ क्रियान्विति के लिये ब्लू प्रिंट आवश्यक रूप से तैयार करें।

- 'स्वस्थ, सुरक्षित और हरित भविष्य की दिशा में जिम्मेदारी से बढ़ाएं कदम'
- 'औद्योगीकरण एवं वैज्ञानिक नवाचारों के साथ जल, प्रकृति और प्राकृतिक संसाधनों से हमें प्रेम करना होगा'

शाखा के तत्वावधान में आयोजित राष्ट्रीय पर्यावरण पर दो दिवसीय युवा संसद को संबोधित करते हुये कहा कि जल, प्रकृति और प्राकृतिक संसाधन हैं तो मानव जीवन है। पर्यावरण सुरक्षित रहेगा तो मानव और धरती का अस्तित्व बना रहेगा। देवनानी ने कहा कि औद्योगीकरण एवं वैज्ञानिक नवाचारों के साथ जल, प्रकृति और प्राकृतिक संसाधनों से हमें प्रेम करना होगा। इसी से हमारे स्वयं के साथ समाज व देश का सुव्यवस्थित विकास हो सकेगा। देवनानी ने आकाशो-शांति, पृथ्वी-शांति, अंतरिक्ष-शांति और सभी जीव जगत की शांति के लिये प्रार्थना करते हुये कहा कि पर्यावरण विषय के इस युवा संसद का उद्देश्य पर्यावरण के प्रति चेतना बढ़ाना है साथ ही प्राकृतिक संसाधनों एवं परिस्थितिकी तंत्र के प्रति भी जागरूकता और संवेदनशीलता के साथ हमें अपनी मानवीय जिम्मेदारियों पर समझ बढ़ानी होगी।

संसदीय संघ की राजस्थान शाखा द्वारा विधान सभा अध्यक्ष श्री वासुदेव देवनानी के नेतृत्व में ऐसे नवप्रयोग किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा पर्यावरण संकट केवल एक देश का मुद्दा नहीं है बल्कि संपूर्ण मानवता का साझा दायित्व है। समाज की रीढ़ युवा शक्ति को इसके लिये तत्परता से बदलाव और प्रतिबद्धता के साथ सतत् भविष्य को सशक्त करने की जरूरत है। समारोह में विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी और राष्ट्र मंडल संसदीय संघ की राजस्थान शाखा के सचिव संदीप शर्मा ने आदित्य खैवाल और लक्ष्य खैवाल द्वारा लिखित पुस्तक वायु एवं महाकुंभ एक जादुई सांस्कृतिक यात्रा का विमोचन किया। यह पुस्तक बच्चों और युवाओं को शिक्षाप्रद और मनोरंजक तरीके से महाकुंभ मेले के सांस्कृतिक महत्त्व को समझाते हुये पर्यावरण संरक्षण के महत्त्व को उजागर करती है। पुस्तक में कहानियों के माध्यम से प्राकृतिक संसाधनों के उपयोग और पर्यावरण संरक्षण के प्रबंधन को समझाया गया है। समारोह को युवा विषयों के विशेषज्ञ आशीष चौहान और समाजसेवी राजेंद्र मीणा ने भी संबोधित किया। स्टूडेंट्स फॉर डेवलपमेंट की राष्ट्रीय समन्वयक पायल राय ने धन्यवाद ज्ञापित किया। समारोह में देश के विभिन्न राज्यों के विश्वविद्यालयों में अध्ययनरत युवा मौजूद रहे।

नशीली दवा बेचने वाला गिरफ्तार

जयपुर। संजय सकिल थाना पुलिस ने स्मैक-गांजा और नशीली प्रतिबंधित दवा सहित इंजेक्शन बिक्री करते एक आरोपित को गिरफ्तार किया है। साथ ही पुलिस ने आरोपित के पास से स्मैक-गांजा और नशीली प्रतिबंधित दवा सहित इंजेक्शन जब्त किया है। फिलहाल आरोपित से पूछताछ की जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर उत्तर राशि डोगरा डूडी ने बताया कि संजय सकिल थाना पुलिस ने स्मैक-गांजा और नशीली प्रतिबंधित दवा सहित इंजेक्शन बिक्री करते आरोपित आशिक अली खान (20) निवासी सरानी खेडा जिला जिला घौलपुर हाल विद्याधर नगर को थाना इलाके से गिरफ्तार किया है।

भाई, ये नोट फटी हुई है! अब क्या करें?

कटे-फटे और खराब नोटों को बैंक में बदला जा सकता है।

अपने नोट को बचाइए! आप किसी भी बैंक की शाखा में जाकर क्षतिग्रस्त नोटों को बदलकर नए नोट पा सकते हैं।

आरबीआई कहता है... स्मार्ट बनो, कूल रहो

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbi.raj.org.in/esn> पर विजिट करें
फीडबैक देने के लिए, rbi.raj@rbi.org.in को लिखें

अभिनव ने जारी भारतीय रिज़र्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in